

# “地址是新的，餐具是新的，一切都是新的” 两千摊位邀您逛吃 济南最大夜市上新



夜幕降临，小游客迫不及待来夜市“打卡”。

文/片 记者 程凌润  
史安琪 刘桂斌 王贝艺

## 新面貌 三个大门开启迎客 “火车主题”揭开面纱

6月16日下午5点多，“环联1904火车夜市”门口的马路上已经出现交通拥堵的情况，不少市民提前赶来，想要一睹济南最大夜市的新面貌。

为了迎接顾客，“环联1904火车夜市”的三个大门正式开启，旁边还有数十位安保人员维持秩序。“第一次来济南，也是第一次逛环联1904火车夜市。”在夜市西南门，不少市民游客拍照留念，一对大学生情侣称，他们在济南旅游的第一站就是“环联1904火车夜市”，“挺期待的”。

被称为火车主题夜市，是因为这里是胶济铁路黄台站的遗址，而且夜市还花费数百万元采购了一个蒸汽火车头和五节车厢。进入“环联1904火车夜市”以后，餐饮小吃区、娱乐区、百货区、花鸟鱼虫宠物区、服装区、火车主题街区、休闲广场喷泉灯光秀等十余种业态让人应接不暇，市民游客都开启了“逛吃”模式。

火车头位于夜市的正中央，市民游客纷纷在此拍照打卡。“今天第一次上这里来，挺热闹的。”济南市民曲先生带着两个儿子在火车头前拍照，他说，“这个夜市挺大，而且这个主题（火车主题）也挺有意思。”



来自吉林的商户刘晟在摊位前忙碌着。

环联夜市搬迁后的首个营业日，“烟火气”再次升腾起来。餐饮小吃区、火车主题街区、休闲广场喷泉灯光秀……6月16日晚上，“环联1904火车夜市”揭开神秘面纱，正式与市民游客见面。

“环联1904火车夜市”不仅是自带网红气质的火车主题夜市，也是济南最大的夜市，它一出场就点燃了泉城的“夜经济”。



开门纳客第一晚，“环联1904火车夜市”人气爆棚。

“新环联夜市终于揭开了神秘面纱，”环联夜市副总经理马云鹏在朋友圈分享道，“我们将会更加努力，提升整体，加强管理，让新夜市更加辉煌，给济南夜经济继续添砖加瓦。”

## 新变化 固定摊位水电齐全 还有专门的排水槽

“（环联夜市）搬新家就像出嫁一样！”6月16日下午5点多，经营着烤扇贝和烤脑花摊位的肖建亮就来到了“环联1904火车夜市”，他摊位上的抽油烟机和LED灯都是新安装的。“地址是新的，餐具是新的，一切都是新的。”肖建亮说，他们不仅拥有了固定摊位，摊位上安装上了“水电”，而且还有专门的排水槽。

夜幕降临，肖建亮就开始忙

碌起来，他熟练地翻动着烤炉上的扇贝，加入粉丝、料汁等，动作行云流水，他的头上一直冒汗，T恤也已经湿透。然而，摊位前的顾客接连不断，妻子在给顾客送餐时不停地道歉，“不好意思，今天人太多了，上得有点慢。”

据了解，当晚7点多，夜市的停车场已经停满。而当晚10点多，肖建亮已经将生蚝提前卖光。

“项目围绕‘餐饮+文化’‘社交+健康’等消费主题，形成多业态融合的体验式、娱乐式、互动式、沉浸式消费场景。”马云鹏说，该项目全面建成后，能满足2000余家商户入驻，提供就业岗位8000余个，日均接待客流量将达到8万余人次。

“我们将逐渐实现商家统一结算。”马云鹏说，这样可以规范商户的营业行为，促进夜市的健康发展。

## 新期待 打造夜经济主题街区 建成文化旅游新地标

“霸王鸡柳，外酥里嫩，济南一绝，欢迎购买品尝。”在霸王鸡柳摊位前，摊主刘晟刻意挤出播音腔，然后脱口而出几句顺口溜，吸引了不少市民。

“肉是现切的，油是放心油，这才打造出济南‘天花板’鸡柳。”刘晟说，女孩一般最爱甘梅地瓜条，男孩更喜欢咸口的炸鸡柳，他根据顾客的建议更新菜单，推出了椒盐蘑菇等小吃。

据了解，刘晟老家在吉林，他在两年前看到环联夜市的招商信息以后就下定决心来济南发展。“现在看来，这是值得的，选择环联夜市也没有让我失望。”刘晟说，他希望在济南找个女朋友，并且在济南“安家”。

记者采访得知，“环联1904火车夜市”也出现了不少“新面孔”，他们都看好环联夜市的发展空间，盼望着在城市“烟火气”中能有一个好的收入。

“新夜市将进一步丰富市民夜间文化生活，为城市的经济发展注入更多活力，提升夜经济品牌高质量发展。”马云鹏说，考虑到夜市的长远发展，他们将把“环联1904火车夜市”提升为“环联1904夜经济主题街区”，并努力将其打造为全国一流的规范化、特色化、名片化、招牌化的夜经济商业街区，成为全国夜经济魅力文化旅游新地标。

为推动夜间经济的提质升级，满足市民、游客夜间休闲的消费需求，济南市先后出台了《关于推进夜间经济发展的实施意见》《夜间经济聚集区建设与管理规范》《关于推动济南夜间经济提质升级 打造“夜泉城”2.0版的若干措施》等多项推动夜经济发展的政策措施。济南市先后获评“中国夜间经济十佳城市”“中国十大夜经济影响力城市”等殊荣。

在2017年刚开业的时候，环联夜市仅有200户摊贩入驻，后来则增加至1500余户。那么，环联夜市是如何从“不被看好”变成“网红打卡地”的呢？

“那时候这里还叫祝甸村，没地铁、没公交，四不通八达，压力非常大。”环联夜市相关负责人说，他们通过媒体、抖音、小红书、公众号等资源让环联夜市“活”了起来。

“所有东西都是明码标价，商户之间绝不允许打价格战。”该负责人说，他们在前期调研中发现，许多夜市经营不下去是因为存在宰客行为，商户之间打价格战，恶性循环导致经营失败。

据悉，环联夜市每年在安保上要花费300万元，整个夜市配备了360个垃圾桶，每一个摊位后面都有工作人员收拾卫生，确保顾客的就餐环境干净舒适。

山东大学经济学院教授、山东大学文化和旅游研究中心主任王晨光称，“环联1904火车夜市”打造火车主题夜市，火车头等网红元素更能抓住年轻人的心，从而促进夜经济的发展。

## 金乡开展禁毒宣传 护航中、高考

近日，金乡县公安局禁毒大队组织民警和禁毒社工到辖区中、高考考点，开展禁毒预防宣传活动。

活动现场，针对当前青少年容易接触到的笑气、电子烟、精麻药品等新型毒品知识向家长做了详细讲解，并提醒家长要发挥好监督教育作用，要劝导学生慎到娱乐场所庆祝升学，谨记“不好奇、不尝试、不滥用”防毒九字口诀，防止学生因好奇心而接触上毒品，为学生指引了正确的人生方向。

活动中，共发放禁毒宣传资料、宣传品1000余份，受教育考生、群众达2000余人，营造了全民参与的良好氛围，到考生及家长的一致好评。

## 环联夜市的“网红密码”

编辑：魏银科 美编：继红 组版：侯波

## 齐鲁晚报·齐鲁壹点 服务电话

济南新闻视频事业中心：85196729  
汽车事业中心：85196533  
房产事业中心：85193871  
健康新闻事业中心：85193857  
教育新闻事业部：85196867  
财经新闻事业中心：85196318  
产经新闻事业中心：85196807  
风尚齐鲁事业部：85196380  
文旅新闻事业中心：85196137  
地方事业部：85196188  
招聘、分类广告部：85196199  
果然视频新闻中心：82625465  
大数据中心：85196418  
数字营销事业部：82625458  
新媒体产品营销中心：82625456  
战略合作事业部：82625446  
音频事业部：85193623  
智库产品运营部：85196280  
品牌运营中心：82625474  
用户运营中心：85193700  
齐鲁志愿服务中心：851930412

## 十六里河 加强道路停车秩序 综合治理

为营造规范有序的辖区环境，近日，济南市市中区十六里河街道城管委联合十六里河交警中队开展道路停车秩序综合治理行动。

城管和交警对沿街商铺擅自占用公共停车泊位、私设地锁进行清理整治，同时对主要道路机动车占用人行道、消防通道乱停乱放车主进行宣传和警示教育，引导群众自觉遵守交通安全法律法规，规范停车行为。

（许婷婷）

## 北园街道 全力推进老旧小区专业 化物业管理全覆盖工作

老旧小区引入专业化物业服务是一项重要的民生工作，为进一步做好天桥区老旧小区引入专业化物业服务工作，提升老旧小区物业管理服务水平，近日，济南市住建局、天桥区住建局到北园街道督导调研老旧小区引入专业物业管理工作。

会上，北园街道汇报老旧小区目前工作进展情况，并明确了下一步工作要求。目前，北园街道已完成前期调研工作，并已签订物业服务合同。下一步，北园街道将全力推进，确保老旧小区专业化物业管理全覆盖工作顺利完成。

## 放学路上 禁毒“童”行

为进一步筑牢校园禁毒防线，增强青少年对毒品危害的认识，提高识毒、防毒、拒毒的能力，近来，昌邑市公安局禁毒大队组织民警利用学生放学时段开展禁毒宣传活动。禁毒大队民警在文山小学门口，利用学生放学时段，通过发放宣传页等形式，向学生普及禁毒知识。

张丽

### 禁毒宣传“赶大集”

近日，潍坊市坊子区公安局禁毒大队组织民警走进辖区集市开展“禁毒宣传进市场 禁毒意识入民心”活动。禁毒民警通过现场讲解、宣传单发放等方式，让广大群众了解什么是毒品、毒品的危害以及如何防范毒品，并着重对农村地区“禁种铲毒”进行了法制宣传。

李伟

（李慎华）